# 臺南市學甲區公所

# 其他性別平等(非CEDAW)宣導辦理成果報告

二級機關/	學甲區公所/社會課			辨理日期	111 年 2 月 24 日
活動名稱	111 年 2 月份里幹事工作會報			宣導對象	本所各級主管及里幹事
宣導人數		性别 男 其他 0 0	共計 22	宣導媒材類別	<ul><li>□講義</li><li>□文宣</li><li>■簡報</li><li>□廣播錄音檔</li><li>■影片</li><li>□其他</li><li>□其他</li></ul>
宣導管道       □網路平台(含 FB、Line、Youtube、Instagram、Podcast等)         □影片播放(廣告等)       □廣播         □活動設攤       □競賽         □研討會、座談會、説明會					
主要宣導的。等概念(可複	性別平	里幹事工作會報  □多元性別(認識 LGBTI-女同志、男同志、雙性戀、跨性別和雙性人處境及保障其權益、尊重多元性別等) □促進女性參與 STEM(科學、技術、工程、數學)領域 □防治性別暴力 ■翻轉性別權力關係 □杜絕數位性暴力 □其他: □其他: □ = 導媒材內容及宣導過程整體概述			
■ 宣導媒材內容概述: 根據中央研究院社研所鄭雁馨副研究員研究報告強調家務分工作重要性,如某一性別承擔了所有照顧壓力而無其他照顧或替代人手,與CEDAW強調性別平等分工之精神相衝突,而不利家庭和諧。 ■ 宣導過程整體概述: 臺灣女性隨著教育程度提高,勞動力參與率節節高升,但依據中研院的研究女性家務勞動的時間卻沒有明顯變化,尤其高教育背景之女性生第二胎的意願會受到家務分工的影響,丈夫是否能夠參與分擔育兒事務,尤為關鍵。所謂的「更平等的分工」不是一比一的分工,而是在家務分工上,不讓單一性別覺得單打獨門,獨自負擔所有事務,畢竟所有人都是家庭的組成成員。					

## 宣導活動照片



性平觀念宣導



中研院社會所鄭雁馨副研究員,從多年研究提 供幾個具體數據:台灣女性隨著教育程度大幅 提高,勞動參與率節節上升,不過,家務勞動 的時間卻沒明顯變化。

### 女性負擔家務總時數占比 子 分 90% 擔 85% 的 家 務 75% 比 70% 例 % 60% 1990 2016 ---日本 ・・・・・ 南韓 → 臺灣 ∘▲ ○ 中國 → 香港











>

## 715個讚

dq.yam #DQ國際要聞 除了育嬰假、育兒津貼等補助, 中研院研究發現,高教育背景女性生二胎的意願,會 受到家務分工影響,丈夫是否能變成「#神隊友」尤為 關鍵!但所謂「更平等的分工」並不是嚴格的1:1。 媽媽所期待的,不一定是全能爸爸......🤔



🔥 工作、家庭蠟燭兩頭燒

性平觀念宣導